



# **BULETIN INFORMATIV LUNAR**

**Ianuarie 2024**

**AUTORITATEA NAȚIONALĂ DE REGLEMENTARE ÎN  
DOMENIUL ENERGIEI**

## CUPRINS:

- ♦ Din activitatea conducerii ANRE
- ♦ Din activitatea Comitetului de reglementare al ANRE
- ♦ Din activitatea Consiliului Consultativ
- ♦ Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial
- ♦ Din activitatea departamentelor de specialitate

# Din activitatea conducerii

## ANRE

O delegație oficială a Autorității Naționale de Reglementare în domeniul Energiei formată din George-Sergiu Niculescu, președinte și Tatiana Svetlana Iosiper, șef serviciu relații interinstituționale, s-a întâlnit în data de 15 ianuarie 2024, la Paris, cu doamna Emmanuelle Wargon, președintele Comisiei de reglementare în domeniul energiei (CRE) din Franța.



Discuțiile cu doamna Wargon au debutat cu analizarea impactului investițiilor în creștere în rețeaua de energie electrică și prezentarea experienței României legată de conectarea la rețea a unui număr tot mai mare de surse de energie regenerabilă, în special a prosumatorilor, țara noastră depășind la finalul anului 2023 pragul de 100.000.

Vizita de lucru s-a încheiat la Ambasada României la Paris, unde au fost purtate discuții cu Excelența Sa, doamna Ioana Bivolaru.



# Din activitatea Comitetului de Reglementare al ANRE

A. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:  
- energie electrică -

- Retragerea Autorizației de înființare nr. 1239 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică CEF Vultur, acordată societății GREEN ENERGY CONSULTANCY & INVESTMENTS SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 2176 din 07.12.2022;
- Autorizația de înființare solicitată de SOCIETATEA ENERGETICĂ ELECTRICA SA pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică CEF Vultur;
- Retragerea Licenței nr. 1188 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată societății ELECTRICA ENERGIE VERDE 1 SRL, prin Decizia președintelui ANRE nr. 517/27.02.2013;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății SOCIETATEA ENERGETICĂ ELECTRICA SA;
- Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății GES FURNIZARE SRL;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății DFG ACTIVE IMOBILIARE SRL;
- Modificarea Licenței nr. 2406 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată societății NOVA POWER SOLAR 50 SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 1943/02.08.2023;
- Modificarea Licenței nr. 1456 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 3685/11.12.2013, societății SOLEK PROJECT TAU SA;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea EWE FRUMUSITA SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Eoliană (CEE) EWE Frumușița;
- Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății NEXT ENERGY PARTNERS SRL;
- Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 423/18.10.2023 privind confirmarea dreptului de participare la piețele de energie electrică din România, pentru a desfășura activitatea traderului de energie electrică, acordată societății MOTOR OIL RENEWABLE ENERGY SINGLE MEMBER SA;
- Modificarea Licenței nr. 1147 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată societății SOLEK PROJECT ALPHA SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 3234/19.12.2012;
- Modificarea Licenței nr. 1726 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice din centrale electrice în cogenerare, acordată societății NOVA POWER&GAS S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2651 din 10.12.2014;

- Modificarea Licenței nr. 1993 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 2011/20.12.2016, societății AREA ENERGY SOLAR SRL;
- Modificarea Licenței nr. 2186 pentru activitatea traderului de energie electrică, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 1891/06.11.2019, societății EN POWER NETHERLANDS SRL;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea VULCAN VALUE CENTRE S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Vulcan Value Centre;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea COLINA SOLAR S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Verești;
- Confirmarea încadrării sistemului de distribuție din incinta centrului comercial Mega Mall Bucuresti, situat în municipiul București, Bulevardul Pierre De Coubertin, exploatat de către societatea NEW ENERGY MANAGEMENT S.R.L., ca sistem de distribuție închis;
- Confirmarea încadrării sistemului de distribuție din incinta centrului comercial Aurora Mall Buzău, situat în municipiul Buzău, Bdul Unirii, jud. Buzău, exploatat de către societatea NEW ENERGY MANAGEMENT S.R.L., ca sistem de distribuție închis;
- Confirmarea încadrării sistemului de distribuție din incinta centrului comercial City Park Constanța situat în municipiul Constanța, bdul. Alexandru Lăpușneanu, jud. Constanța, exploatat de către societatea NEW ENERGY MANAGEMENT S.R.L., ca sistem de distribuție închis;
- Confirmarea încadrării sistemului de distribuție din incinta Centrului Comercial Promenada Mall Craiova, situat în Calea Severinului, nr. 61, Craiova, Județul Dolj exploatat de către societatea NEW ENERGY MANAGEMENT SRL, ca sistem de distribuție închis;
- Confirmarea încadrării sistemului de distribuție din incinta centrului comercial Severin Shopping Center, situat în municipiul Drobeta-Turnu Severin, bdul. Mihai Viteazu, nr. 78, jud. Mehedinti, exploatat de către societatea NEW ENERGY MANAGEMENT S.R.L., ca sistem de distribuție închis;
- Confirmarea încadrării sistemului de distribuție din incinta centrului comercial Târgu Mureș Shopping City, situat în municipiul Târgu Mureș, Bulevardul 1 Decembrie 1918, județul Mureș, exploatat de către societatea NEW ENERGY MANAGEMENT S.R.L., ca sistem de distribuție închis;
- Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății ELECTROUTILAJ SA;
- Modificarea Autorizației de înființare nr. 1309 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Baba Ana, acordată societății BABA ANA SOLAR GREEN ENERGY SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 1564/21.06.2023;
- Modificarea Licenței nr. 1605 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordate societății POWER CLOUDS SRL, prin Decizia președintelui ANRE nr. 247 din 05.02.2014;
- Modificarea Licenței nr. 1959 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a

- energiei electrice, acordate societății VISTEA HIDROELECTRICA S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 1653 din 26.10.2016;
- Modificarea Licenței nr. 2124 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată societății ENERGY GATE S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 86 din 23.01.2019;
  - Modificarea Licenței nr. 2247 pentru activitatea traderului de energie electrică, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 2459/23.12.2020, societății ENEL TRADE ENERGY S.R.L.;
  - Modificarea Licenței nr. 2368 pentru activitatea de agregare, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 34/11.01.2023, societății ENEL X ROMANIA S.R.L.;
  - Modificarea Licenței nr. 2371 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată societății AOT ENERGY SRL, prin Decizia președintelui ANRE nr. 31/11.01.2023;
  - Modificarea Licenței nr. 2385 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice din centrale electrice în cogenerare, acordată societății AOT ENERGY SRL, prin Decizia președintelui ANRE nr. 472/01.03.2023;
  - Modificarea Autorizației de înființare nr. 1253 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică CEF Ileana, acordată societății LAGORAI S.R.L., prin Decizia președintelui ANRE nr. 138 din 25.01.2023;
  - Autorizația de înființare solicitată de societatea GIULIA SOLAR PARC SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Giulia;
  - Autorizația de înființare solicitată de societatea MM & MV FOTOSOLAR S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Reghin cu instalație de stocare;
  - Confirmarea încadrării sistemului de distribuție din incinta centrului comercial Iris Titan Shopping Center, situat în București Sector 3, exploatat de către societatea NEW ENERGY MANAGEMENT S.R.L., ca sistem de distribuție închis;
  - Retragera Licenței nr. 2303 pentru activitatea traderului de energie electrică, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 131/09.02.2022, societății MIRA GREEN PLANET SRL – la solicitarea operatorului;
  - Licența provizorie pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice din centrale electrice în cogenerare, societății REMAT BUCURESTI SUD SRL;
  - Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice din centrale electrice în cogenerare, societății SOCIETATEA COMPLEXUL ENERGETIC VALEA JIULUI SA;
  - Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății MIRA GREEN PLANET S.R.L.;
  - Modificarea Autorizației de înființare nr. 1323 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Eoliană (CEE) Frunțișeni acordată societății WPD ROMÂNIA WIND FARM 08 SRL , prin Decizia nr. 1942 din 02.08.2023;
  - Retragera Licenței nr. 1122 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice din centrale electrice în cogenerare acordată SOCIETĂȚII

COMPLEXUL ENERGETIC HUNEDOARA  
S.A., prin Decizia președintelui ANRE nr. 2806  
din 02.11.2012 – la solicitarea operatorului;

## B. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- gaze naturale -

- Confirmarea încadrării sistemului de distribuție din incinta centrului comercial Promenada Mall București, situat în București Sector 1, Calea Floreasca nr. 244-246, CF 269951, exploatat de către societatea NEW ENERGY MANAGEMENT SRL, ca sistem de distribuție închis;
- Confirmarea dreptului de participare a operatorului economic AOT ENERGY NETHERLANDS B.V. la piețele de gaze naturale din România;
- Licența pentru desfășurarea activității de furnizare a gazelor naturale operatorului economic COMPLEXUL ENERGETIC OLTENIA S.A.;
- Modificarea Licenței nr. 1807 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în satul Lipovăț, aparținător comunei Lipovăț, județul Vaslui și în sensul includerii satului Corbu, aparținător comunei Lipovăț, județul Vaslui, solicitată de operatorul economic GAZ EST S.A.;
- Modificarea Licenței nr. 1819 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul actualizării caracteristicilor tehnice în satul Hotărel și a includerii satelor Lunca, Seghiște, Sârbești și Șuștiu aparținătoare comunei Lunca, județul Bihor, solicitată de operatorul economic NOVA POWER & GAS S.R.L.;
- Modificarea Licenței nr. 1805 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul actualizării caracteristicilor tehnice la data de 31.12.2022, solicitată de DESIGN PROIECT S.R.L.;
- Modificarea Licenței nr. 1861 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii obiectivelor sistemului de distribuție a gazelor naturale din localitatea Bicău aparținătoare comunei Pomi, județul Satu Mare, solicitată de GAZ VEST S.A.;
- Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 283/15.02.2023 de acordare a Licenței nr. 2493 pentru desfășurarea activității de trader de gaze naturale, cu modificările ulterioare, operatorului economic AOT ENERGY S.R.L, în sensul schimbării sediului social;
- Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale în localitatea Aleșd, aparținătoare orașului Aleșd, în satele Tileagd, Uileacu de Criș și Poșoloaca, aparținătoare comunei Tileagd, județul Bihor, în satele Țețchea, Telechiu, Hotar și Subpiatră, aparținătoare comunei Țețchea, județul Bihor și în satele Aștileu, Chistag și Peștere, aparținătoare comunei Aștileu, județul Bihor, solicitată de operatorul economic DISTRIGAZ

VEST S.A.;

- Licența pentru desfășurarea activității de trader de gaze naturale, solicitată de operatorul economic SD GAS&POWER S.R.L.;
- Modificarea Licenței nr. 1876 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de

distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii obiectivelor din localitatea Chelița, aparținătoare orașului Ulmeni, jud. Maramureș și actualizarea caracteristicilor tehnice în localitatea Remeți pe Someș, aparținătoare comunei Mireșu Mare, jud. Maramureș, solicitată de DELGAZ GRID S.A.;

### C. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- surse regenerabile, cogenerare și energie termică -

- Acreditarea CEF Stănești aparținând SOCIETĂȚII ENERGETICĂ ELECTRICA S.A. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi;
- Modificarea Deciziei președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 159 din 21.01.2015 privind acreditarea CEF Livezile, CEF Câmpia Turzii 1 și CEF Câmpia Turzii 2, aparținând societății NOVA POWER & GAS S.R.L. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi;
- Acreditarea CEF Chereușa aparținând societății PROMAT COMIMPEX S.R.L. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi;
- Modificarea Deciziei președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 1530 din 01.07.2014 privind acreditarea CEF Scornicești Moldoveni aparținând societății POWER CLOUDS S.R.L. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi;

## Din activitatea Consiliului Consultativ al ANRE

*În data de 22.01.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următoarele proiecte:*

Proiectul de Decizie privind aprobarea documentului "Acord privind mai mult de un Operator al Pieței de Energie Electrică Desemnat pentru zona de ofertare România, în conformitate cu Articolele 45 și 57 din Regulamentul (UE) 2015/1222 al Comisiei din 24 Iulie 2015 de stabilire a unor linii directoare privind Alocarea Capacităților și Gestionarea Congestiilor."

Proiectul de Decizie privind aprobarea documentului "Reguli de Alocare Intrazilnică pentru Alocarea Coordinată a Capacității Interzonale la frontiera dintre Zonele de Ofertare ale C.N.T.E.E. Transelectrica SA și Î.S. Moldelectrica."

În data de 29.01.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următoarele proiecte:

Proiectul de Ordin pentru aprobarea Metodologiei privind determinarea nivelului stocului minim de gaze naturale obligatoriu de a fi constituit în depozitele de înmagazinare subterană în perioada 1 aprilie 2024-31 octombrie 2024.

## Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial

- ◇ *Ordinul ANRE nr. 1/31.01.2024* de aprobare a Metodologiei privind determinarea nivelului stocului minim de gaze naturale obligatoriu de a fi constituit în depozitele de înmagazinare subterană în perioada 1 aprilie 2024-31 octombrie 2024.

## Din activitatea departamentelor de specialitate

### A. Proiecte de reglementări supuse consultării publice

#### **Direcția control** a supus consultării publice:

- \* *Proiectul de Ordin pentru modificarea și completarea Procedurii privind stabilirea și individualizarea sancțiunilor contravenționale raportate la cifra de afaceri rezultate din activitatea de control, aprobată prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 12/2022.*

#### **Direcția licențe și autorizații** a supus consultării publice:

- \* *Proiectul de Ordin privind modificarea și completarea Regulamentului pentru acordarea licențelor în domeniul serviciului public de alimentare cu energie termică, aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 61/2022, modificat și completat prin Ordinul președintelui ANRE nr. 107/2022.*

#### **Direcția reglementări piață angro de energie** a supus consultării publice:

- \* *Proiectul de Ordin pentru aprobarea Regulamentului privind repartizarea consumurilor de energie termică între consumatorii din imobilele de tip condominiu, în cazul folosirii sistemelor de repartizare a costurilor pentru încălzire și apă caldă de consum, faza a IV-a.*

- \* *Proiectul de Ordin pentru aprobarea Metodologiei privind alocarea capacității rețelei electrice pentru racordarea locurilor de producere a energiei electrice, precum și pentru modificarea și completarea unor ordine ale președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei din domeniul racordării utilizatorilor la rețeaua electrică de interes public.*

**Direcția monitorizare investiții, tarife a supus consultării publice:**

- \* *Proiectul de Ordin pentru modificarea și completarea unor ordine ale președintelui Autorității Naționale de Reglementare în*

*Domeniul Energiei și de aprobare a Metodologiei pentru evaluarea investițiilor în proiecte de interes comun în infrastructura energetică, inclusiv a riscurilor aferente acestora.*

## B. Rapoarte/date elaborate și publicate

- ⇒ **Direcția promovare surse regenerabile și cogenerare** a publicat:
- ◆ *Situația privind promovarea energiei electrice produse de capacități electrice din surse regenerabile aparținând prosumatorilor la data de 30.11.2023.*
  - ◆ *Lista producătorilor acreditați și a centralelor de producere a energiei electrice din surse regenerabile de energie acreditate pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi, actualizată la data de 31.12.2023.*
  - ◆ *Lista cu operatorii economici care au obligație de achiziție de certificate verzi și numărul de certificate verzi pe care aceștia trebuie să le achiziționeze pentru îndeplinirea cotei obligatorii de achiziție de certificate verzi pentru anul 2023, aferentă trimestrului IV.*
  - ◆ *Lista deținătorilor de garanții de origine și soldul inițial/final al garanțiilor de origine deținute pentru luna decembrie 2023 - PRODUCĂTORI E-SRE.*
  - ◆ *Lista deținătorilor de garanții de origine și soldul inițial/final al (garanțiilor de origine deținute pentru luna decembrie 2023 - FURNIZORI E-SRE.*
  - ◆ *Situația privind numărul de certificate verzi necesar a fi achiziționate de operatorii economici cu obligație de achiziție certificate verzi*
- pentru trimestrul IV al anului 2023, actualizată la 31.01.2024.
- ⇒ **Serviciul financiar, contabilitate** a publicat:
- ◆ *Bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2024.*
- ⇒ **Direcția reglementări piață cu amănuntul de energie și monitorizare** a publicat:
- ◆ *Stadiul încheierii de către clienții casnici a contractelor aferente furnizării gazelor naturale în regim concurențial la data de 31 decembrie 2023.*
  - ◆ *Informații publice conform Ordinului 221/2018.*
  - ◆ *Lista furnizorilor de energie electrică care au în portofoliu mai mult de 200.000 de clienți.*
  - ◆ *Raportul lunar de monitorizare a pieței interne de gaze naturale pentru luna noiembrie 2023.*
  - ◆ *Raportul privind rezultatele monitorizării pieței de energie electrică în luna noiembrie 2023.*
- ⇒ **Direcția juridică și resurse umane** a publicat:
- ◆ *Ordinul nr. 20/20.12.2023 pentru aprobarea structurii organizatorice a Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei.*
  - ◆ *Ordinul nr. 21/20.12.2023 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei.*

⇒ **Direcția monitorizare investiții, tarife** a publicat:

- ◆ *Macheta actualizată pentru calculul veniturilor reglementate și tarifelor de distribuție a gazelor naturale aferente anului 2024.*

# ANRE



Str. Constantin Nacu nr. 3

București, Sector 2

ROMÂNIA

020995

Tel: 021/327.81.74, Fax: 021/312.43.65

E-mail: [anre@anre.ro](mailto:anre@anre.ro)

[www.anre.ro](http://www.anre.ro)

[www.facebook.com/anreromania/](https://www.facebook.com/anreromania/)